



瞭望塔

□晚报见习记者 汪永森

路灯变成长明灯，需调整

**袁先生：**商都路上的路灯经常白天还亮着，这样太浪费能源。希望有关部门采取措施，对此现象进行调整。

商贩占道阻通行，需整治

**刘先生：**大同路与顺城街交叉口小商贩占道经营问题严重，附近晚上经常出现堵车现象。希望有关部门及早整治。

饭店装修到半夜，扰民

**宋女士：**最近桐柏路郑州一中旁边的一家火锅店经常装修到半夜，附近居民深受噪声骚扰。希望有关部门对此进行限制。

路修好了没画线，危险

**刘先生：**棉纺路与秦岭路都已修好，但是两路面上的交通标线一直没有画好，市民通行存在许多危险。建议有关部门尽快规划两路之上的交通线，确保市民人身安全。

这里站牌离得远，不便

**祝先生：**12路公交车开通有段时间了，但中原西路交巡警二大队附近却没有设立公交站牌，附近几个小区的居民乘车要走很远距离。希望有关部门在此设置站牌。

**帮 招领**

汝河路办事处巡防队员在金苑社区二砂家属院捡到小偷丢下的一个新的汽车保险杠。失主见报速与赵小亮联系，电话：13783630903。

秦岭路办事处一棉巡防队员在西五街附近捡到一辆自行车。失主见报速与徐彦东联系，电话：68676431。

杜岭街一个门卫捡到段冠杰的驾驶证、银行卡、存折等物。失主见报速与梁先生联系，电话：65172900。

有奖纠错 每月一评

纠错电话 67659999

**郑州日报社新闻大厦写字间招租**  
热线 67655532、13783598180

**尊享**  
肥牛专家 69396666  
奥运(鸟巢)选用漆  
**富亚健康漆**  
FUYA HEALTH PAINT  
专业施工  
67068051  
13333852201

村南有铁道，村西修高速铁路桥，村北村东挖大沟

# 到底咋出门，董砦村民想请人支个招



董砦村大门前的路面坑坑洼洼的，风一吹尘土飞扬。

晚报记者 马健 图

□晚报记者 徐富盈  
实习生 李想

**本报讯** 昨日，家住桐柏北路西侧董砦村的村民王先生向本报反映，他们村南边被铁道隔开了，村西侧的出路因为修郑西高速铁路桥也被堵了，村北、村东因为打通西站路，都被挖成大沟，村民出行十分困难。“能不能请市民给支个招，看看谁有好办法让俺们能出村？”

昨日10时，记者赶到董砦村北侧，这里西站

路打通工程正在进行中，仅留下一条窄窄的小道供村民出入，因长时间不下雨，小道上的尘土有半尺厚，小心通过的三轮车和小汽车带起冲天尘土。该村的王建新介绍，他们村南侧一直被铁路网封死，原来村西、北、东都有出口，但郑西高速铁路修桥和西站路打通工程一起进行，村内的出口都被堵了。“原来我们村内的房子每间100元有人争着租，但现在每月每间60元都没人租了，因为出行太

难。”

西站路打通工程指挥部一名工作人员介绍，打通西站路，从长远看对董砦村是一个极好的发展机遇，也是市政府重点工程，而郑西高速铁路是国家级重点工程，两工程都在该村，刚好同时进行。“我们将会加速打通西站路的进程，力争在最短时间内，把路修好。一旦打通西站路，董砦村的现状就会发生翻天覆地的变化。希望村民能理解和支持我们的工作。”

## 家属楼阳台伸进校园30厘米

65中学不愿意了，老师说  
阳台上的花盆掉下，伤到学生咋办

□晚报记者 徐富盈/文  
张翼飞/图

**本报讯** 郑州四棉正建的一栋家属楼，二楼的阳台悄悄伸入相邻的校园内30多厘米(如图)。昨日，65中以该家属楼阳台探进校园对学生造成安全隐患为由，向相关部门投诉。

昨日上午，在建设路65中校园东北角围墙外，一栋正建的家属楼二楼阳台，从院墙顶伸入校园30多厘米。因为正在施工，阳台正对的校园内空地上，

掉了不少水泥和碎砖块。65中的郭老师介绍，4月下旬，郑州四棉家属楼开建，因为在墙外，学校并不知道家属楼的地基离校园围墙有多远。“五一假期后，一回到学校，我就发现那栋楼盖了起来，阳台已伸到俺校园来了。”

65中校长刘乐民介绍，院墙归学校所有。他说即使从院墙中间算起各占一半，四棉家属区的阳台也伸到校园约有60厘米了。“如果将来住户阳台上的花盆掉下，伤及学

生怎么办？再说，这栋楼一楼住户的窗户离我们围墙不到1.5米，居民入住后阳光被堵，一楼住户就可能要推倒我们的院墙，这都是极大的安全隐患，所以我们坚决要求他们停止侵权行为。”

郑州四棉生活服务公司王副经理介绍，该家属楼的具体位置是根据航拍图设计的，可能是航拍图出现了少许误差，才造成了目前这种结果。王说，作为邻居单位，应该相互谅解。 线索提供 张女士

QQ聊 407659842 138381000



## 不是让给学生减负吗 为啥我们学校加了早晚自习

**尘埃：**前段时间教育局不是给中小学生减负吗？可是我们学校就实行了一段时间，现在不但恢复了早读，而且连以前没有的下午第4节课都加上了。

**郑州晚报：**几年级的学生开始加课了？

**尘埃：**一到三年级都加了，我们初一还算好的，初二还上晚自习呢，初三不但上晚自习，周末还考试，根本不休息，五一我们就放了5天假，初三只放了3天。

**郑州晚报：**你们是哪个学校的呢？

**尘埃：**学校名字就不说了，我们学校领导看到晚报发稿子就知道是说他们了，希望他们能认识到错误，我们班的同学都很气愤学校的这种做法。

**郑州晚报：**向学校反映了没？

**尘埃：**我们不敢向学校反映！大家都很气愤，又不敢吭声。

## 一名执法人员说不能一味取缔露天烧烤 小吃摊主讨生活不容易

**执法为民：**这段时间老清夜市，说是取缔露天烧烤，可我发现友爱路与工人路交叉口的烧烤比哪里都多。

**郑州晚报：**你是市民还是卖烧烤的？

**执法为民：**哈哈，我是执法局的工作人员。

**郑州晚报：**哦，这说明你们的工作没有做到位呀？

**执法为民：**我只是一个士兵呀。那里好像是一个办事处的人开的。取缔的大多都是外地人开的。不都一样用炭、一样产生污染吗？人家外地人指着鼻子骂，我们也没法回答。

**郑州晚报：**其实大家都挺喜欢吃烧烤的。

**小鬼头：**就是，烧烤不是非要取缔的，如果市政府能给他们一个合法的地方让他们操作，就是个皆大欢喜的局面了。不过还有很多问题存在，选址、管理、费用等。我觉得可以盖大棚，小摊上弄个抽油烟机，呵呵！

**执法为民：**不行，造价太高，烧烤店一般本钱小。

**小鬼头：**两全之策，难！

**执法为民：**其实也不难，只要规定夜市必须晚上11点以后开始，摊主自备地毯之类的东西铺在地上，以保证清洁卫生；尽量用电烤，减少炭类烧烤的污染就行。

**郑州晚报：**那也太晚了吧，同样增加了成本。

**执法为民：**是的，但是比不让他们干要好多了吧，同时可以控制用炭量。一味清理、取缔总不是办法，他们都有家有口的，要吃、要喝、要上学，你把他们的经济来源给断了，他们怎么生活？

晚报见习记者 李丽君 整理

e WWW.郑州晚报.读者博客.COM

## 信任的收获

门口有家卖鸡蛋灌饼的店，是个40岁的下岗大嫂开的。大嫂的手艺很是不错，因为靠近学校，来这里买的人很多。大嫂有个习惯，自己从来不收钱，摊前放着一个盆子，自己把钱放里面就行，如果自己的钱需要找零的话，也是顾客自己在盆子里面取钱。这样一来，不用一边接钱一边摊饼，很卫生，有时候，大嫂甚至都不看你是否往盆子里放钱了。

离她不远，还有家卖肉夹馍的，人多的时候，老板每次都紧张得生怕谁没有给钱，有时候还会为是否少收多收钱的事情与顾客争辩半天。有人劝他别这么斤斤计较，这个年轻的老板很不高兴地说，俺们小本生意，生意很不好做，不招呼紧点怎么行？

五六年来，大嫂的生意一直出奇地好。那名年轻老板确实如他所言，生意很不好做，开了半年后就关门了。我经常在大嫂摊点前买早餐时，琢磨这样一个道理：信任别人，永远要比猜疑有更多的收获。

(请作者一个星期内在带上身份证件，到本报领取50元稿酬。欢迎读者踊跃赐稿。E-mail:cjy@zzwb.sina.net)

邓为